

El enemigo sigue cosechando derrotas en sus operaciones de tanteo

Parte oficial de guerra

Parte oficial del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 31 de enero de 1938.

En uno de los sectores de la Sierra se han llevado a cabo unas rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas.

El enemigo atacó en el sector de Carabanchel, precediendo el ataque de una voladura de una mina, siendo rechazado con grandes pérdidas.

Nuestras tropas salieron de las trincheras y contraatacaron brillantemente, causando gran mortandad en las filas rojas.

En el sector de Singra se ha reconocido el terreno a vanguardia de nuestras posiciones, dándose sepultura a 380 muertos que los rojos habían dejado abandonados en los ataques de días anteriores.

Salamanca, 31 de enero de 1938, II Año Triunfal.
De orden de S. E., el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ha fallecido el gobernador de Sevilla don Pedro Arias

Manifestaciones elogiosas ante el nuevo Gobierno de España

En los frentes del Sur sin novedad

Sevilla. — Ha fallecido el que fue Gobernador civil de esta provincia, don Pedro Arias González. La muerte le sobrevino anoche como consecuencia de una complicación de una operación en el estómago, practicada hace algunos días. Fue asistido con los auxilios espirituales y rodeado de su familia.

El señor Arias González era Gobernador civil de Sevilla desde el 18 de julio y ha colaborado desde el primer momento con todo entusiasmo, lo mismo que sus hijos, al triunfo del Movimiento Nacional. A este fin ha dictado varias sabias disposiciones, llenas de espíritu patriótico, que en todo momento ha acompañado a su actuación meritoria al frente de la Provincia. Era comandante de Caballería y tenía varias condecoraciones ganadas.

El nuevo Gobierno

Sevilla. — Al conocerse en los centros oficiales la lista del Gobierno de España acordado por el Generalísimo Franco, tanto las autoridades como el pueblo han exteriorizado sus manifestaciones elogiosas y comentarios entusiastas por la constitución del Gobierno, que es un paso más hacia la paz y la prosperidad.

Ejército del Sur

Salamanca, 31. — Tan duro fue el castigo que ayer recibieron los rojos en el frente de La Herrera y Granja de Torrehermosa, que, durante el día de hoy, no han dado ninguna señal de vida y han faltado a su costumbre de iniciar los contraataques correspondientes.

La única nota saliente de la

El día en P. E. T.

Preparando la fiesta de los Mártires de la Tradición y el homenaje a los veteranos carlistas

Normas a los jefes y secretarios locales

El jefe de Falange Española Tradicionalista, al recibir a los periodistas las manifestaciones que se hallaba muy satisfecho por la forma en que había sido nombrado el Gobierno de la España Nacional, del que mucho esperan los buenos españoles.

El señor Elizagarate ha cursado telegramas de felicitación a sus amigos los señores Fernández Cuesta y Conde de Rodezno, ministros respectivamente de Agricultura y Justicia.

Ayer presidió el señor Elizagarate una reunión de la Delegación de Prensa y Propaganda pa-

Elogiando la Circular del Prelado sobre el Día del Papa

Cese de dos alcaldes. - Mañana reunión de la Mancomunidad Sanitaria y de la Junta de reorganización municipal

El señor Esparza ha felicitado al Excmo. señor General Jordana por ser hoy su cumpleaños que, además, coincide con su elevación ya oficial a la Vicepresidencia del Gobierno, primero de la España Nacional. Toda nuestra España habrá acogido con gran satisfacción esta Ley de nuestro Caudillo que es un nuevo avance en la victoria definitiva. Que Dios ilumine a todos los señores Ministros, dijo el gobernador.

Después elogió la Circular de nuestro Prelado sobre la celebra-

En el Gobierno civil

ción del día del Papa. Es un precioso documento —dijo— de rico espíritu teológico y de fuerte exaltación patriótica y espera que todos los vitorianos rendirán un magnífico homenaje a Su Santidad Pío XI, felizmente reinante.

Ha dispuesto el cese de un señor Alcalde que no ha sabido hacer honor a su cargo, frustrando, en parte, con su escasa discreción deplorable, la labor de investigación que siempre es necesario realizar y también ha man-

dato cesar a otro alcalde de barrio cuyos antecedentes izquierdistas no encajan en un cargo de esta índole.

Mañana a las once tendrá lugar en el Palacio de la Diputación la Tercera Junta de reorganización municipal, cuyos trabajos van muy adelantados. Seguidamente se celebrará la Junta de la Mancomunidad Sanitaria para tratar de la Ley de Coordinación y su aplicación en la provincia. Ambas reuniones serán presididas por el gobernador.

Mañana será la jura de los nuevos ministros y el primer Consejo bajo la presidencia del Generalísimo

La selección del Cuerpo Consular

Burgos. — El "Boletín Oficial" publica una ley organizando la Administración Central del Estado y otro decreto ley disponiendo que, dependiente de la Secretaría de Relaciones Exteriores, funcione un Tribunal seleccionador del personal del Cuerpo diplomático consular, intérpretes, Cuerpo administrativo y auxiliar, cancilleres y funcionarios subalternos de Embajadas, Legaciones y Consulados, integrado por los miembros que se indica y con las misiones que señala.

Mañana, la jura del nuevo Gobierno

Burgos. — El general Jordana fué felicitado por los periodistas. A éstos contestó el vicepresidente del Gobierno Nacional con las siguientes palabras:

"Acepto la felicitación porque, aunque significa para mí una carga la honrosa distinción que me ha hecho S. E. el Generalísimo y jefe del Estado, se trata de salvar a España. La salvación de la Patria es sagrada para todos, y en ese aspecto agradezco sus felicitaciones. Dios nos dará la medida del premio que en esta hora alcancemos.

El miércoles —concluyó diciendo el general Jordana— se celebrará la jura del nuevo Gobierno, y a continuación tendrá lugar el primer Consejo de ministros."

Audiencia de los agentes ante la España Nacional

Burgos. — S. E. el Generalísimo recibió ayer mañana en audiencia especial al excelentísimo señor Teotónio Pereira, agente del Gobierno de Portugal cerca del jefe del Estado. La entrevista, que fué cordialísima y que puso una vez más de relieve los estrechos vínculos que unen a las dos naciones hermanas, duró largo rato. A continuación presentaron sus respetos al Generalísimo el personal de la representación de Portugal, señores Vasco Da Cunha, doctor John Moraes y tenían te señor Eduardo Beza. Hizo las presentaciones oficiales el intro-

ductor de embajadores señor San gróniz.

—S. E. el Generalísimo ha recibido en audiencia especial al encargado de Negocios del Japón y a los agentes del Gobierno británico y del Gobierno yugoeslavo.

En Holanda ha nacido una princesa

Amsterdam, 31. — A las 9,59 de la mañana ha dado a luz una niña la princesa Juliana, heredera del Trono. Tanto ésta como la recién nacida se encuentran perfectamente.

La noticia del nacimiento de la nueva princesa fué comunicada inmediatamente a las autoridades, guarniciones y Alcaldías de toda Holanda, así como a las Redacciones de los periódicos.

Se disparó una salva de 51 cañonazos, repicando las campanas de todas las iglesias y sonando las sirenas de los barcos. Varios aviones han volado sobre el territorio holandés, arrojando hojas de los colores de la Casa de Orange, en las que se anunciaba la fausta nueva.

SALVOCONDUCTOS

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

No obstante las Instrucciones dictadas sobre salvoconductos para circulación general por territorio liberado y pasar fronteras, son muchas las personas que acuden a este Cuartel General en demanda de tales documentos, por cuyo procedimiento sufren el perjuicio de retraso en su expedición va que de este Cuartel General se reexpiden para su despacho a las Autoridades con atribuciones para ello y que son los Excmos. señores Generales de Ejército, General Secretario de Guerra, Gobernador General del Estado y General Jefe de Seguridad Interior y Orden Público, para los de circulación por territorio liberado, y la Autoridad últimamente citada para paso de Fronteras.

Burgos 26 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Coronel de Estado Mayor, Jefe de la Sección correspondiente.

NORMAS PARA LOS SALVOCONDUCTOS DEL GOBIERNO MILITAR DE ALAVA

El Excmo. Sr. General de la Sexta Región Militar en telegrama postal fecha 21 del actual ordena lo siguiente:

En todas las ciudades del reino, heráldos ataviados con históricos trajes dieron cuenta del acontecimiento a sus habitantes.

La recién nacida llevará el título de princesa de Orange Masau y princesa de Lipper Dieterfald. Será, después de su madre, heredera de la Corona; pero perdería sus derechos en el caso de nacer un príncipe, el cual, según la ley de sucesión vigente en Holanda, sería el heredero del trono.

El príncipe consorte Bernardo inscribirá personalmente a la recién nacida en el registro de la Alcaldía, acompañándole el jefe del Gobierno y el ministro del Interior.

Con motivo del nacimiento de la nueva princesa, el Gobierno adoptó hoy las siguientes disposiciones:

Regalar un "trousseau" a todos los niños nacidos el mes de enero, dictar una amnistía para todos los que estén penando faltas disciplinarias en el Ejército y la Marina y declarar fiesta nacional el día de mañana.

Autoridad, se tendrán en cuenta las normas siguientes:

Primero. — No se tramitará ninguna instancia en la que todos los datos tanto del solicitante, como de las personas y entidades que garanticen, no se an perfectamente legibles.

Segundo. — Las entidades oficiales se limitarán a garantizar la adhesión al Movimiento Nacional del solicitante o de las personas que le garantizan, sin admitir ninguna salvaguarda.

Tercero. — En caso de súbditos extranjeros presentados por sus cónsules, no será suficiente que certifiquen éstos que su documentación está en regla, sino que es preciso la certificación de que se trata de personas que por sus antecedentes son gratas a nuestro Régimen."

Vitoria, 28 de enero de 1938. II Año Triunfal.

URQUIOLA OCULISTA

Calla DATO, 8, 1.ª, dcha.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES.

El Gobierno Nacional de España

Burgos. — Ayer tarde, a las siete y media, S. E. el Jefe del Estado, firmó los Decretos, en virtud de los cuales el Gobierno de la Nación queda constituido en la forma siguiente:

- Presidencia: S. E. EL GENERALISIMO.
- Vice-Presidencia y Asuntos Exteriores: General Jordana.
- Justicia: Conde de Rodezno.
- Defensa Nacional: General Dávila.
- Orden Público: General Martínez Amido.
- Interior: Serrano Suñer.
- Hacienda: Andrés Amado.
- Industria y Comercio: Juan Antonio Suances.
- Agricultura: Fernández Cuesta.
- Educación Nacional: Pedro Sáinz Rodríguez.
- Obras Públicas: Alfonso Peña.
- Organización y Acción Sindical: Pedro González Bueno.

Veintiocho mil millones de déficit en Francia

Ha sido aplazada la apertura de las Cortes republicanas

La reunión de la II Internacional en la España roja

Barcelona. — Ha sido aplazada la apertura de las Cortes republicanas que había sido oficialmente anunciada. El motivo que se aduce es el peligro que ocasiona la frecuencia de aviones nacionales sobre el cielo de Barcelona. Para el acto de apertura de las Cortes se había invitado a varios países que iban a enviar sus representantes.

La II Internacional

Barcelona. — El dirigente marxista González Peña ha manifestado que la próxima reunión de la II Internacional se celebrará en la España roja, en Barcelona. De varios países simpatizantes con el movimiento comunista se han recibido algunas adhesiones.

La Exposición Antinacional-socialista de París

París. — El periódico francés "L'Époque" en un editorial hace relación a la organización de la Exposición Antinacional-socialista de París, y dice que ha dicho que el déficit para el año entrante de Francia es de veintiocho mil millones de francos. Toda la labor del ministerio de Hacienda ha de desembocar, por ello, en una intensa labor con objeto de evitar que el déficit se acentúe.

El déficit francés

París. — El ministro de Hacienda de Francia ha hecho unas manifestaciones en las que ha dicho que el déficit para el año entrante de Francia es de veintiocho mil millones de francos. Toda la labor del ministerio de Hacienda ha de desembocar, por ello, en una intensa labor con objeto de evitar que el déficit se acentúe.

Maniobras navales

París. — En el Golfo de Lyon se van a celebrar unas maniobras navales por la Escuadra

francesa que durarán hasta el día 11.

Fusilamientos en Rusia

Moscú. — Continúa la política de represión desatada por la dictadura de la URSS contra los elementos sospechosos de trotskismo. Últimamente han sido pasados por las armas cinco profesores del Instituto Agrícola.

Se prorroga la Exposición del asedio de Oviedo

A instancia de numerosas personas se ha prorrogado la Exposición del Asedio de Oviedo en Vitoria.

El Espanto y Gloria de Oviedo podrá ser admirado todavía esta noche en la colección de vistas inéditas que ha obtenido en la ciudad mártir don Adolfo Arman.

Horas de Exposición: De cinco a nueve y de once y media a una y media.

Donativo mínimo: 0'50 pesetas.

Locales: Club Deportivo Alavés, Calle de San Prudencio.

Calés tostados LA BRASILEÑA

Oficina de Colocación Obrera de Vitoria

NOTA

Se pone en conocimiento de aquellas obreras tejedoras en yute que se hallen en paro forzoso y desocupación en otra provincia, que se pasen por esta Oficina local de Colocación para inscribirse e informarse sobre el particular.

Vitoria, 29 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal. — El Presidente.

AQUARIO
B
A
R
DATO, 8 | R | VITORIA

Lectores: Haced vuestras compras y solicited los servicios de los anunciantes de este diario

Esta tarde ha pasado por Vitoria el ministro de Justicia

COMENTARIOS LOCALES

Asamblea interesante

Hace pocos días en las notas informativas que a la prensa local facilitó la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., dábale la noticia de haberse entablado negociaciones para acercarse a una inteligencia, —e indudablemente llegar a ella—, entre dicho organismo y las clases patronales de nuestra ciudad y de nuestra provincia.

Pues bien, Don Jenaro Echauri, presidente de la "Federación Gremial Alavesa", tiene desde la semana anterior convocados a cuantos la integran a junta general, extraordinaria, para las siete y media de la tarde del próximo miércoles, día 2, con el siguiente orden del día:

"Transformación de la Federación Gremial Alavesa en Sindicatos de Productores de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S."

Citación tan sencilla y programa tan lacónico encierran, no obstante, la máxima atracción para nuestras clases industriales y comerciales, lo que es esencia de la vida mercantil de los pueblos, tanto más que en la "Federación Gremial Alavesa" figuran centenares de patronos, la mayoría de los que aquí tienen negocios, y, por de contado, los de solvencia firme y mayor volumen de producción y de personal.

En las nuevas normas que van fundándose, se da siempre sitio de honor a cuanto significa y representa movimiento ciudadano, y seguros estamos de que, sin debates estériles ni notas discrepantes, en la asamblea de mañana

na llegará la "Federación Gremial Alavesa" a conseguir de sus administrados el cambio que su directiva les propone.

Tanto más, por tratarse de una de las aspiraciones del momento, repetidamente señaladas y encauzadas por los dirigentes de la Nueva España para lograr que desaparezcan diferencias que no son ventajas para nadie y constituyen en cambio, remora y obstáculos para las más destacadas fuentes de la producción nacional, que puede y ha de lograr expandirse por los cauces a que tiene derecho por su historia y por su brillantez.

Esperemos a los resultados de la asamblea de mañana.

UN POBRE DIABLO.

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE ALAVA

Décima tercera relación de personas residentes en Alava para quienes se ha recibido correspondencia de zona no liberada y que no ha podido serles entregada por no hallarse en los domicilios que se indican.

Florencio Fernández de Larriñoa. Regimiento Flandes, 5, sexta Compañía.

Viuda de Salazar (doña Paula Orive), Fueros, 1, Vitoria.

Juana Bravo Ibáñez. Nueva Dentro, 42, Vitoria.

Florencio Hierro Martínez, Comandancia de Vitoria, Labastida.

Andrés Matabuena. Elvira Zulueta, 1, Vitoria.

Vicente Cubillo o Agustín Cubillo, Vitoria.

Rosa Esteller. Baños de Ebro, Isabel Hermoso Ruiz, Ibai-Jáuregui por Foronda.

Félix Domínguez, Vitoria.

Rafael Pérez Horeajo. Judizemendi, 56, Vitoria.

Tomasa Cortabarría Aranguren. Portal de Urbina, 5, Vitoria.

María Montero. Casa Salcedo. Areta (Llodio).

José Nicolás Saura, Aeródromo Militar, Vitoria.

Leoncía Lapeña Ortiz. Herreña, 70, segundo, Vitoria.

Petra Onsoño San Vicente. Pin torería, 26, segundo.

Rafael López Luna. Herreña, 75, Vitoria.

Tomasa Ollero. Libertad, 43, Vitoria.

Carmen Laguna Vázquez. Even cio Tranque, 14, Vitoria.

Juan García Garrigos. Hospital Seminario, Vitoria.

Pedro Medina, Vitoria.

Señor Urréjola, Ali, 56, primero izquierda, Vitoria.

Isabel Yuste Andrial. Francia, 2, Vitoria.

Luis Martín. Cuchillería, 4, Vitoria.

Pepita Allora. Olaguibel, 2, primero, Vitoria.

Hilario López Casado. Zapatería, 2, cuarto, Vitoria.

Teresa Linaza y Porras. Cuchillería, 1, tercero derecha, Vitoria.

Manuel y Francisco Barreiro Mirón, Espejo.

Miguel Oliva Torres. Regimiento Infantería Bailén, cuarto Batallón, cuarta Compañía.

Carmen Pardo. Los Herrán, 9, (Villa San José), Vitoria.

Emilia Quintana y Torres. Pintorería, 88 bajo, Vitoria.

Magdalena Fernández de Gorostiza Mugerza. Casa de la Viuda de Lecanda, Areta.

Lucas Tamayo, Vitoria.

Benito Fernández y Ferrández, Vitoria.

Eduardo Berdasco. Cadena y Eleta, 24, Vitoria.

Mariano Bordetas. Grupo de Ametralladoras, segunda Compañía de posición de Centa, Vitoria.

Vitoria, 31 de enero de 1938. II Año Triunfal.

Esta tarde pasó por nuestra ciudad el nuevo ministro de Justicia del Gobierno de la España Nacional, Excmo. señor don Tomás Domínguez Arévalo, conde de Rodézno.

Se detuvo breves instantes y continuó su viaje a Burgos para asistir al solemne acto de la Jura y primer Consejo ante Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Para fábricas, talleres y chatarrerros

CIRCULAR núm. 3

Habiendo observado esta Comisión Provincial de Estado, para la Requisa de chatarra, que el tiempo transcurrido desde la publicación de las normas a que habían de sujetarse los Industriales, talleres y chatarrerros, es el suficiente para que los vendedores de pequeña escala se proveyesen de las correspondientes autorizaciones (sin las cuales, estos no pueden vender) es por lo que la Comisión ha acordado poner en conocimiento de los Industriales, talleres y chatarrerros que si efectúan compras, cosa permitida sola y exclusivamente a los chatarrerros, estos serán SEVERISIMAMENTE CASTIGADOS y los chatarrerros que no exijan las autorizaciones y sin ellas compren a los que se dedican a la recogida de chatarra tirada o abandonada perderán la autorización inmediatamente, que la Delegación Nacional les diese.

Resumiendo:

1.º Los Industriales y talleres tienen terminantemente prohibido comprar chatarra sin la orden expresa de Valladolid. Los que falten a esta orden, serán multados.

2.º Los chatarrerros que tengan permiso de Valladolid (Delegación Nacional) deberán exigir al vendedor ordinario, la autorización de esta Comisión Provincial. Los que falten a esta orden, perderán la correspondiente autorización de la Delegación Nacional.

3.º Los chatarrerros que sin autorización de la Delegación Nacional de Estado, compren chatarra, serán puestos a disposición de la Autoridad Militar para los efectos oportunos y perderán el derecho a la adquisición del permiso de la Delegación Nacional del Estado.

4.º Las fábricas, talleres y chatarrerros, enviarán a esta Comisión Provincial el 5, 15 y 25 de cada mes, copias por separado de todas las facturas de exportación o recibo de chatarra, como también, de la correspondencia que esto motive.

5.º El 30 de cada mes, se revisarán por esta Comisión Provincial, los libros de entradas y salidas de chatarra de las fábricas, talleres y chatarrerros.

De todos se espera el más exacto cumplimiento de cuanto se dispone, teniendo bien entendido, que los contraventores, serán severísimamente castigados por la Autoridad correspondiente.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Vitoria a 30 de Enero de 1938. II Año Triunfal.—La Comisión.

(Hay un sello que dice: Comisión Provincial de Estado para la compra, requisa y distribución de chatarra).

GRAN FRONTON HOTEL

Restaurant. — Vitoria.

Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426.

Programas de las emisiones que dará mañana R. R. 6

Emisión de la mañana

De nueve a diez.—Apertura. Señales horarias. Boletín Oficial de Información. Crónicas de los frentes. Información nacional e internacional. Himnos. Cierre.

Emisión de sobremesa

De 13 a 13.30.—Apertura. Señales horarias. Información. De 13.30 a 13.45.—Música variada: "La Bruja" (Fantasía).—Chapí.

"El Dño de la Africana".—Caballero. "Molinos de Viento".—Luna. Bulerías.

Interferencias entre disco y disco. De 13.45 a 14.15.—Información De 14.15 a 14.30.—Música de concierto: "Carmen" (Coro y marcha).—Bizet.

"Cavallería Rusticana"—Mascagni. Sinfonía núm. 1 en Do menor.—Brahms.

De 14.30 a 15.—Retransmisión de Radio Nacional. Himnos. Cierre.

Emisión de la tarde

De 18 a 19.—Emisión dedicada a heridos y enfermos hospitalizados en esta capital.

Música variada: "Los Voluntarios", pasodoble. "Viva la Jota!", pasodoble. "La bien amada", canción.

"La tarde del Corpus", canción "A media luz", tango. "Sonsa", tango. "Arin arin", Adore Madalin, bailes populares.

"Fado", canción. "De la montaña", canción. "Guiseppo", one step. "Bulerías gitanas", vals.

"Villa de amor", vals. "Sería un sueño!", fox. "La Rosa del Azafrán", dos fragmentos.

"Sentimiento gaucho", tango. "Entreterriano", tango. Interferencia entre disco y disco. Himno. Cierre.

Emisión de la noche

De 21 a 21.15.—Apertura. Señales horarias. Música variada: "Pan y toros", pasodoble. "El Peritonceo", schottis. "La Gran Via", dos fragmentos. "La Verbena de la Paloma", mazurca.

"Más chulo que un siete", seho liss. Interferencias entre disco y disco.

Delegación Sindical Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

SAN ANTONIO, 41

AVISO

Se necesita urgentemente un fundidor de metal para industria de la localidad.

Referencias esta Delegación.—El Delegado Sindical Provincial, Rafael de Paz.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a los Sindicatos de F. E. T. y de las JONS que a partir del pasado sábado, día 29, queda abierto el plazo de inscripción para todo aquel que desee asistir a clases de francés e italiano en esta Delegación Sindical Provincial, San Antonio 41.

Las clases serán gratuitas y de ocho a nueve de la noche en la Delegación Sindical Local, Viente Goicoechea, 5.

Rafael de Paz. ¡Viva España! Saludo a Franco ¡Arriba España!

LUIS PANGUA

Especialidad en toda clase de bocadillos

Florida, esquina Arca

INFORMACION RELIGIOSA

Fiesta de la Purificación de Nuestra Señora

Es una de las más antiguas fiestas de la Iglesia.

En la mayoría de nuestros pueblos rurales, mañana se guarda fiesta.

En todos nuestros templos tiene lugar la encantadora procesión de las Candelas.

En la fiesta de mañana, además de la purificación de la Santísima Virgen, se conmemoran la presentación de Jesús en el templo, y el encuentro con los santos ancianos Simeón y Ana.

El Oficio Divino se refiere a la Santísima Virgen; y la Liturgia de la Santa Misa, está dedicada a Nuestro Señor Jesucristo.

SANTORAL

Miércoles, 2.—La Purificación de Nuestra Señora.—El Hallazgo del Niño Jesús en el Templo.— Santos Cornelio, Centurión, Flósculo, Lorenzo, obispos; Cándido, Fortunato, Firmo, Feliciano, mártires; Catalina de Ricci, virgen.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

La festividad de la Purificación de la Santísima Virgen, se celebrará mañana con solemne Misa a las diez.

Predicará el Rvdo. señor don Ambrosio Asparrán, Beneficiado de esta S. I. C.

PARROQUIA DE S. MIGUEL

Asociación de Hijas de María.— Cultos al Escapulario Azul Celeste

Mañana, festividad de la Purificación de la Santísima Virgen María, tendrán lugar los siguientes cultos:

Comuniones generales en las Misas de seis y media y ocho.

Las Congregantes del Escapulario Azul Celeste, pueden ganar Indulgencia plenaria, aplicable a las almas del Purgatorio.

Bendición de Candelas, Procesión y Misa solemne a las diez. Por la tarde, a las siete, Exposición, Estación, Rosario, Visita a la Santísima Virgen, sermón por el Rvdo. Presbítero don Jesús Fernández, y Reserva.

En este mismo día a las seis y media de la tarde, tendrá lugar la ceremonia de la agregación de las nuevas asociadas e imposición del Escapulario Azul a cuantos quieran recibirlo.

Durante las Comuniones generales se podrán depositar velas como limosna a la Virgen, siguiendo la tradicional costumbre. Se agradecería que estas velas tengan las condiciones litúrgicas.

PARROQUIA DE LA S. I. CATEDRAL

Novena a Nuestra Señora de Lourdes, pidiendo por la pronta victoria de nuestras armas españolas.

Comenzará el día 3 de febrero. A las siete de la mañana Santa Misa con Comunión general, durante ella se rezará el Santo Rosario, Novena con cánticos y Salve.

EN LAS SALESAS

En la Iglesia del Monasterio de la Visitación se celebra la Novena en honor del Doctor de la Iglesia San Francisco de Sales, cuyo ejercicio se tiene a las cuatro y media de la tarde, con Exposición solemne del Santísimo.

CAPILLA DEL S. CORAZON (PP. Jesuitas)

Novena a Nuestra Señora de Lourdes, pidiendo por la pronta victoria de nuestras armas.

Comenzará el día 3 de febrero y se hará por la mañana en la Misa de seis y media, con cánticos.

También se rezará en la Misa de ocho y media.

Por la tarde a las seis y media, Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Novena en la forma acostumbrada en años anteriores, solemne Reserva y al final se cantará el "Magnificat" y el "Ave de Lourdes".

Día 11, Fiesta principal:

Misas de Comunión general a las seis y media y ocho y media. Se rezará el Santo Rosario cada hora.

A las nueve se expondrá Su Divina Majestad hasta la función de la tarde.

(Se replica a todos los devotos de Nuestra Señora de Lourdes velen en este día al Señor expuesto).

PARROQUIA DE S. PEDRO

Diariamente se reza sin interrupción, desde las once de la mañana hasta las nueve de la noche, el Santo Rosario ante el altar de la Santísima Virgen del Pilar, para implorar del Señor por mediación de su Santísima Madre, el pronto y definitivo triunfo de nuestras armas.

Todos los viernes a continuación del Rosario parroquial que diariamente se reza a las seis y media de la tarde, tiene lugar el acostumbrado y piadoso Via Crucis por España.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

El 13 de febrero a las 6 1/2 de la tarde, empezará en el Convento de las Religiosas de María Reparadora (San Antonio, 16), una tanda de Ejercicios Espirituales para jóvenes, dirigida por un R. P. de la Compañía de Jesús.

Las personas que deseen enviar alguna ejercitante, sirvanse avisar con anticipación.

Comité de Defensa Pasiva de Vitoria

Ponga atención el público para saber que el toque y cese de ALARMA para casos de bombardeos aéreos, ha de darse en lo sucesivo en la forma siguiente:

Señales de día:

ALARMA.— Toque de sirena de un minuto de duración, que se repite cada cinco minutos. Cese de ALARMA.— Silencio de la sirena y toque de campana durante un minuto.

Señales de noche:

ALARMA.— Toque de sirena durante un minuto y apagado total de la población. Cese de ALARMA.— Restablecimiento del alumbrado y toque de campana durante un minuto.

NOTA.— Por orden del excelentísimo señor Gobernador Militar de la Plaza, ha de leer el público los esquines de ANTIAERONAUTICA colocados en las calles sobre diversos edificios de la localidad, exigiendo su exacto cumplimiento y castigando con multas y otras penalidades a los contraventores de aquellas disposiciones.

Vitoria, 28 de enero de 1938. II Año Triunfal.

Germán Molinuevo

Gestor Administrativo matriculado.

Dato, 18, 4.º. Tel 1166

Certificaciones. Ultimas voluntades y Penales. Compra y venta de líneas. Préstamos hipotecarios. Testamentarias.

Gestión en oficinas públicas. Tramitación expedientes. VITORIA

Nuevas obras

Código de Justicia Militar. Legislación del Nuevo Estado de 1936 y 1937

Imagen de la Purísima Concepción, modelo hermosísimo. "Riz-Doré", especial austriaco, es el de mayor lujo que se fabrica. 2,25 y 2,50 caja. Papel de fumar "Abadie" en cajas de 100 tubos.

LIBRERIA LINACERO. Teléfono 1846. Apartado de Correos, 41

Zapatillas paño. Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abrigo

Hipólito e Hijos. Los que más barato venden. Portal del Rey, 21.—Corretería, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

"Librería Cervantes". Dato, 32 :: Teléfono 1372

Obras de actualidad. Biblioteca "Rocío". Ha llegado el volumen VII "Guerra en el frente, paz en las almas", de Concepción Castilla de Zavala.

"Madrid bajo las hordas", de Fernando Sanabria. "Horas críticas", de Ramón Sáez Terreros. "El Sur de España en la Reconquista de Madrid", de Sánchez del Arca. Mella dice... Selección de textos del ilustre tribuno.

Almanques de Pelayos :: De venta en esta Librería.

Pañería Bazar Sastirería. Cazadoras de cuero desde 65 pesetas. -- Especialidad en toda clase de uniformes :: :: ::

Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1. Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 8 Plaza de España, 29. TELEFONO 1330

A Z P I A Z U HNOS. MUEBLES. DECORACION. Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PREDENCIO, 23 y 25. VITORIA

Con la responsabilidad del Jefe del Estado como mando supremo único se ha constituido el nuevo Gobierno

En la España Nacional ha nacido un Gobierno. Un Gobierno, en toda la acepción de la palabra. Lo proclama la ley orgánica en sus primeras expresiones: "de su espíritu, de origen noble y de interés, austero y tenaz, honda y medularmente español, ha de estar impregnada la administración del nuevo Estado".

La frase es tan precisa que ahora todo comentario. Un Gobierno, al servicio de la Revolución y cuya organización —son palabras también del preámbulo de la ley— "quedará sujeta a la constante influencia del Movimiento Nacional". Por eso, hemos dicho

que es un Gobierno al servicio de la Revolución, porque ha de actuar en horas ásperas y difíciles, porque no es Gobierno de promesas, porque trae, metida en su entraña, la voluntad inquebrantable de resolver los problemas históricos de un pueblo.

El Gobierno de España conoce, como nadie, lo que la juventud generosa de España ha dado a la Patria y sabe, mejor que nadie, lo que quieren para España los que defienden su tradición y su vida con las armas en la mano. Por eso, al nacer, este Gobierno revolucionario y Gobierno de guerra al mismo tiempo, antepone

este concepto al primero. Antes que nada y por encima de todo, la guerra, los combatientes, el triunfo. He ahí las preocupaciones primordiales del Gobierno. Porque sabe, como nadie, que la gran victoria de la paz sólo será posible después de lograda la gran victoria de la guerra.

Ante el Gobierno de España, a España le toca una amable responsabilidad: el sentido crítico constructivo que colabore en la gran tarea. El sentido crítico negativo no es de estos tiempos. Ha pasado definitivamente, y en buena hora, a la Historia.

Rasgos biográficos de los nuevos ministros

General Gómez Jordana,
Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores

Tiene ahora 62 años. Comenzó su carrera militar en la guerra de Cuba. Ascendió por méritos de guerra a teniente coronel. Fue destinado a Marruecos cuyos asuntos estudió con cariño, y tomó parte en muchísimas operaciones. En 1920 asciende a general de Brigada. En 1923 forma parte del Directorio Militar. Gobernador Militar de Valladolid, director general de Marruecos y Colonias, Alto Comisario de España en Marruecos, fueron los cargos en que ha ido demostrando su capacidad extraordinaria el general Gómez Jordana. Al estallar el Movimiento se puso a su incondicional disposición, ocupando sucesivamente los cargos de Presidente del Tribunal de Justicia Militar, Presidente de la Junta Técnica y Consejero de F. E. T. La República le persiguió sanamente.

Alfonso Peña,
Ministro de Obras Públicas

Pertenece a la carrera de Ingenieros de Caminos, de cuya profesión es uno de los mayores prestigios. Nació en 1886. Políticamente ha actuado muy poco. Fue uno de los firmantes primeros del Bloque Nacional, por deseo expreso de Calvo Sotelo que le admiraba entrañablemente. Ahora se ocupa, por encargo del Generalísimo, de un plan general de Obras Públicas.

Sáinz Rodríguez,
Educación Nacional

Es uno de los grandes prestigios científicos de España. Con Maeztu y Calvo Sotelo organizó la editorial de Acción Española. Ha regentado Cátedras por oposición en Oviedo y en Madrid. Fue diputado por Santander y uno de los firmantes del Bloque Nacional. Su actuación en las Cortes fué meritísima.

Fernández Cuesta,
Agricultura

Pertenece al Cuerpo Jurídico de la Armada, en el que tiene el grado de teniente coronel. Ganó por oposición varias Notarías. Es madrileño. Fue uno de los mayores amigos de José Antonio Primo de Rivera, y uno de sus mejores colaboradores.

Dr. Parra Solache
OCULISTA
Florida, 24.—Teléfono 1735
VITORIA

OPTICA MEDICA
Dato, 33.—Teléfono 1753
VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas. Óptica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

dillo intervino, por razones de conveniencia nacional. Es secretario del Consejo Nacional de F. E. T.

González Bueno,
Organización y Acción Sindical

Cuando el advenimiento de la República se reunió en París con Calvo Sotelo, y fué uno de los firmantes del Bloque Nacional. Pertenece a la carrera de Ingenieros de Caminos, distinguiéndose últimamente en cuestiones de sindicación y educación económica. Es consejero nacional, y cuenta solo 42 años.

General Dávila,
Defensa Nacional

Fuó el primer presidente de la Junta Técnica. A la muerte del General Mola, fué destinado por el Caudillo como jefe de los Ejércitos del Norte, al frente de los cuales sus campañas han sido otros tantos triunfos de su pericia y trabajos: Bilbao, Santander, Asturias. En Cuba y África su actuación fué meritísima. Su inteligencia y caballerosidad le colocan entre las figuras del Ejército Nacional. Es consejero de F. E. T.

General Martínez Anido,
Orden Público

Es uno de los hombres más queridos de los españoles. Su actuación en la gobernación y orden público de España ha sido siempre de las más apreciadas, lo mismo durante la Dictadura que en los años (1919-1922) que desempeñó el Gobierno militar de Barcelona. Su vida militar, hecha por méritos de guerra, es valiosísima en Filipinas y Marruecos.

Conde de Rodezno,
Justicia

Abogado e historiador notabilísimo, representó desde 1916 a Navarra en las Cortes. Fué también una de los firmantes del Bloque Nacional.

General Martínez Anido,
Orden Público

Es uno de los hombres más queridos de los españoles. Su actuación en la gobernación y orden público de España ha sido siempre de las más apreciadas, lo mismo durante la Dictadura que en los años (1919-1922) que desempeñó el Gobierno militar de Barcelona. Su vida militar, hecha por méritos de guerra, es valiosísima en Filipinas y Marruecos.

El Caudillo le nombró Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso y jefe de Seguridad Interior, Orden Público y Fronteras.

Conde de Rodezno,
Justicia

Abogado e historiador notabilísimo, representó desde 1916 a Navarra en las Cortes. Fué también una de los firmantes del Bloque Nacional.

General Martínez Anido,
Orden Público

La actuación de los señores Alcaldes, en todo aquello que se refiera a la conducta política de los vecinos principalmente, así como en la preparación de actos patrióticos y en los proyectos que tienden a mejorar las condiciones del pueblo y de sus habitantes, ha de marchar en estrecha unión con los delegados locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., con objeto de que el espíritu del Movimiento Nacional no quede al margen de la vida pública sino que lo informe e incluya en ocasiones, lo impulse. Quiero que todos los señores Alcaldes de Alava, tengan esto como norma general de conducta política. Pero donde especialmente han de cuidar la intervención de los jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., es en los certificados de conducta que a petición de los interesados expiden los señores Alcaldes. En los Ayuntamientos no constan muchos datos referentes a la calidad política de los vecinos y se dan casos de que vecinos, políticamente indeseables o sospechosos cuando menos, pueden obtener un certificado de buena conducta. Encarezco, por tanto, a todos los señores Alcaldes de Alava que antes de expedir un certificado de conducta, se asesoren previamente en las Jefaturas locales o exijan al peticionario, si lo creen conveniente, el visto bueno de los jefes locales en lo que no deben apreciar merma alguna de sus atribuciones, sino la colaboración que en todo momento debe prestar Falange Española Tradicionalista y de las JONS a las autoridades.

Vitoria, 1 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador, Eladio Esparza.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

Una circular del Gobernador Delegados locales de F. E. T. y alcaldes han de marchar en estrecha unión La intervención de aquellos en los certificados de conducta

Viejo carlista, y una de las mayores figuras del Tradicionalismo, le fué sometido a él el proyecto de unificación nacional.

En nuestra ciudad de Vitoria y Alava cuenta con grandes amistades, y es un admirador de nuestra tierra.

Serrano Suárez,
Interior

Prestigioso abogado del Estado, y una de las primeras figuras en la oposición parlamentaria de las Cortes de la República.

Le sorprendió el Movimiento Nacional en Madrid. Admirador de José Antonio, cuya acta por Cuenca defendió con valentía. Es consejero nacional y uno de los que más han intervenido en la unificación nacional.

José Antonio Suances,
Industria y Comercio

Es coronel habilitado del Cuerpo de Ingenieros de la Armada. Ha trabajado en la Constructora Naval de Cartagena y Ferrrol, y vigiló la construcción de nuestros submarinos. Fué uno de los más ardientes defensores de la nacionalización de la Constructora en Madrid. El Movimiento Nacional le sorprendió en Madrid donde después de las peripecias consiguientes se refugió en una Embajada.

Andrés Amado,
Hacienda

Ha sido el sustituto de Calvo Sotelo durante las enfermedades y ausencias de éste en el Ministerio de Hacienda, y desde 1926 a 1929 fué el encargado del despacho de este Ministerio por designación personal del mismo Calvo Sotelo.

Era de la mayor confianza del célebre exministro, y en las elecciones de 1933 y 1936 figuró en la candidatura de Calvo Sotelo. Ha desempeñado multitud de cargos en los ministerios de Trabajo y Hacienda.

El llorado general Mola le designó para desempeñar la asesoría de Hacienda de la Junta de Defensa Nacional, cargo que actualmente desempeña.

El corresponsal de esta última ciudad del International News Service dice que la famosa actriz ha solicitado habitación al menos en diez hoteles, pero siempre con el mismo resultado negativo; más de 20.000 empleados de hotel cesados categorías han abandonado el trabajo.

El mismo Parlamento se refiere de las connotaciones del paro, porque al presente el barajeo a la sala de sesiones, ha quedado cerrado y por consiguiente, los diputados, acudieron a la Cámara llevando paquetes de tablas y lemos llenos de té o de café. El presidente de la Cámara que habita o más bien habita en el Gran Hotel de Estocolmo, ha declarado que piensa permanecer allí a despecho del paro y que se cuidará el mismo de proveerse de todo lo que precisa necesitar.

El refranero español, realmente inagotable y rico en su forma y en su fondo, nos enseña aquellos adagios de "Por San Blas, la cigüeña verás"; En febrero, busca la sombra el perro"; y "Si la Candelaria plora, el invierno está fora".

Los tres conceptos, distintos en forma, tienden a la coincidencia de que en el mes que hoy ha principiado se va, decididamente, a un avance hacia la primavera, si bien tales dichos populares son de aplicación general, y si los analizamos un poco, habría que "endosarlos" a otros climas muy alejados del nuestro, pues aquí, aunque se cumplieren, y aunque en el segundo mes del año tengamos algunos o todos los días como el de ayer —que fué de junio en enero!— no podríamos cantar victoria ni echar a vuelo las campanas, porque aún vendrán días malos y no serán escasos... ¡ni tímidos en zurrarnos la piel!

JULIAN BAJO
JOYERIA
RELOJERIA
PLATERIA
Dato, 8 VITORIA

Dr. MARISCAL
Especialista
Oídos - Nariz - Garganta
Dato, 24 - 2.ª dcha.

PENSAMIENTO ALAVES
Es el diario de mayor circulación en la capital y en la provincia.

MADERAS Rafael Retana
VITORIA Teléfono 1934

Esce:as madrileñas

Miaja ha mandado reparar el reloj de Gobernación

Valencia.—No hace mucho que Miaja fué nombrado por el Ayuntamiento de Madrid "madrileño honorario". Ahora para corresponder a tanto homenaje el citado general ha dispuesto que a cuenta y riesgo suyo se reparado el reloj del ministerio de la Gobernación de Madrid, que estaba bastante estropeado como consecuencia de los certeros disparos de la artillería nacional que logró dar con el objetivo de tal edificio. Tres de sus esferas faltaban por completo. La cuarta, estaba sin saetas. Desde ahora una de ellas está ya completamente reparada, dándose el caso curioso de que cuando se estaba reparando dieron en la torreta de dicho ministerio nuevos obuses de la Artillería Nacional.

Como consecuencia de esto hemos de rectificar la información en el sentido de que la cuenta del arreglo la pague Miaja, pero el riesgo lo corrieron los obreros que estaban en los andamios. El general roío estaba en aquellos precisos momentos muy ocupado en uno de los refugios de su cubil.

Continúa la huelga de los 20.000 empleados y camareros de hoteles en Suecia

La odisea de Greta Garbo en Estocolmo

Londres.—Greta Garbo, que aún hoy en América es proclamada la actriz cinematográfica más popular del mundo, ha probado en vano de explotar esta indiscutible popularidad para obtener una habitación en un hotel cualquiera de Estocolmo.

El corresponsal de esta última ciudad del International News Service dice que la famosa actriz ha solicitado habitación al menos en diez hoteles, pero siempre con el mismo resultado negativo; más de 20.000 empleados de hotel cesados categorías han abandonado el trabajo.

El mismo Parlamento se refiere de las connotaciones del paro, porque al presente el barajeo a la sala de sesiones, ha quedado cerrado y por consiguiente, los diputados, acudieron a la Cámara llevando paquetes de tablas y lemos llenos de té o de café. El presidente de la Cámara que habita o más bien habita en el Gran Hotel de Estocolmo, ha declarado que piensa permanecer allí a despecho del paro y que se cuidará el mismo de proveerse de todo lo que precisa necesitar.

El refranero español, realmente inagotable y rico en su forma y en su fondo, nos enseña aquellos adagios de "Por San Blas, la cigüeña verás"; En febrero, busca la sombra el perro"; y "Si la Candelaria plora, el invierno está fora".

Los tres conceptos, distintos en forma, tienden a la coincidencia de que en el mes que hoy ha principiado se va, decididamente, a un avance hacia la primavera, si bien tales dichos populares son de aplicación general, y si los analizamos un poco, habría que "endosarlos" a otros climas muy alejados del nuestro, pues aquí, aunque se cumplieren, y aunque en el segundo mes del año tengamos algunos o todos los días como el de ayer —que fué de junio en enero!— no podríamos cantar victoria ni echar a vuelo las campanas, porque aún vendrán días malos y no serán escasos... ¡ni tímidos en zurrarnos la piel!

JULIAN BAJO
JOYERIA
RELOJERIA
PLATERIA
Dato, 8 VITORIA

Dr. MARISCAL
Especialista
Oídos - Nariz - Garganta
Dato, 24 - 2.ª dcha.

PENSAMIENTO ALAVES
Es el diario de mayor circulación en la capital y en la provincia.

MADERAS Rafael Retana
VITORIA Teléfono 1934

La Compañía de Comedia Bassó-Navarro continúa su actuación en el Nuevo

El estreno de ayer y la función de hoy para nuestros heridos

Ha continuado su actuación, en el escenario del Nuevo Teatro, la compañía de comedias que dirigen María Bassó y Nicolás Navarro.

Sábado y domingo pusieron en escena "Los Caballeros", "La tonta del bote" y "La OCA". De estas tres obras, ya anteriormente conocidas por el público vitoriano, por lo que nos abstenemos de hacer la crítica correspondiente, solamente merece destacarse la interpretación, muy y cuidada por cierto, de "La tonta del bote", obra esta que fué una lástima no se representase en función de noche y si tan solo a las cuatro de la tarde del domingo.

Y ahora, vamos con el estreno de ayer.

Un estreno en el teatro tiene sus alicientes, y máxime, si el autor, como en el caso presente, es un novel de las lides escénicas.

"¡Usted qué sabe!", de José Simón Valdivielso, es según él, una comedia de costumbres y así reza en el programa.

Hemos de decir que la obra, en conjunto, nos pareció más que regular, mala. Si de ella quitamos el último acto, que también tiene lo suyo, el resto es de frialdad marmórea haciéndose la representación pesada y lánguida.

Los personajes carecen de movilidad y vida; las escenas de hilación las unas con las otras, y a veces se hacen eternas; el argumento es pobre y de una vulgaridad manida, y aun cuando existe agilidad en la dición —se ve al periodista— esta no es sino pura verbosidad.

El primer acto de la obra se desarrolla en una portería del Madrid castizo. Por ella se ven pasar una gama variada de tipos, muchos de los cuales no han de volver a aparecer en escena, con los que el autor se entretiene y hace hablar olvidando el nervio del argumento y de la trama.

Hay escenas en este primer acto verdaderamente pueriles y de una ingenuidad supina: la de aquel tipo sordo del clarinete, por ejemplo, en la que queriendo hacer gracia no logra ni apenas hacer reír. Y ya que de gracias hablamos, no podemos pasar por alto un chiste de mal gusto —el único en toda la obra— en el que la moral queda un tanto resentida.

Termina el primer acto, sin que apenas nos hubáamos dado cuenta de lo que la obra va a ser.

Con esto pretendemos premiar el patriotismo de nuestros escolares, excitar su aplicación en las asignaturas respectivas y acos tumbrarlos a aprovechar sus estudios y enseñanzas, conforme al viejo adagio académico: "Non pro schola, sed pro vita", de estudiar no para la escuela, sino para la vida.

Los trabajos se irán publicando en este periódico a medida que los recibamos, y los premios recaerán precisamente sobre los publicados.

Los trabajos no excederán de cuatro cuartillas como máximo, escritas por un solo lado, y dirigidas a la dirección de este periódico, antes del día 28 de febrero.

Se concederán valiosos premios, divididos en tres grupos: unos para los alumnos de primera enseñanza; otros para los estudiantes de los cuatro primeros cursos del bachillerato; y otro grupo para los dos cursos siguientes y carreras especiales.

Los escritos vendrán firmados con pseudónimo, y acompañados de un sobre conteniendo la dirección del autor y centro en que cursa los estudios; y, en el exterior, el pseudónimo.

Serán juzgados por personas indicadas al efecto, y no se devolverán los originales, ni se admitirán en ningún caso reclamaciones sobre los trabajos enviados.

PENSAMIENTO ALAVES se honrará mucho presentando en estas columnas de vanguardia patriótica el orgullo y entusiasmo español de los escolares de Alava, precisamente a través de sus estudios y asignaturas que los están formando para ser, un día, excelentes católicos y buenos patriotas: ¡Por Dios y por España!

Academia Vadillo
Fundada en 1915.—Olaguibel, 2.— Teléfono, 2155.

Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.— Preparación para oposiciones Bancarias — Enseñanza individual GARANTIZADA.

CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUIGRAFIA. FRANCES. BACHILLERATO Y ALEMÁN

Academia Vadillo
Fundada en 1915.—Olaguibel, 2.— Teléfono, 2155.

Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.— Preparación para oposiciones Bancarias — Enseñanza individual GARANTIZADA.

CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUIGRAFIA. FRANCES. BACHILLERATO Y ALEMÁN

Academia Vadillo
Fundada en 1915.—Olaguibel, 2.— Teléfono, 2155.

w y cae el telón sobre unas, escenas que quieren apuntar el dramatismo, pero que no logran llegar a los espectadores que fríamente aplauden al final.

Pasamos al segundo acto donde se suceden escenas y más escenas de cosas de relleno que nada tienen que ver con la pobre trama de la comedia: Interior de un café: diálogos entre parroquianos y camareros, todos ellos personajes nuevos que tampoco volverán a aparecer en escena como muchos de los que en el primer acto salieron. De esta forma se llega a las postrimerías del acto, en el que por fin, se une la acción del argumento que habíamos abandonado al caer el telón del anterior. También este acto termina con un arranque de efecto que quiere sacar al público de la languidez en que se encuentra.

¡Dijimos al principio, que el tercer acto es el mejor de la obra, y así es en efecto, pero no es lo suficiente para salvarla. Hay ahora más agilidad en el diálogo y más vida y movimiento en los personajes, alguno de los cuales —el alguacil del pueblo— es tipo muy bien escogido como lo mismo ocurre con la pareja de cómicos. Esta mayor agilidad y vi-

Como Fin de Fiesta nos obsequió la Compañía con una zambra gitana y una lagarterana, muy bien bailadas por la señorita Guerrero, y con unos chistes de Hernández.

Hoy, a las cuatro la Compañía, en rasgo que le acredita, pondrá en escena para los heridos de nuestros Hospitales Militares, la obra de Antonio Paso "El Juzgado se divierte".

El Juzgado se divierte".

M.

De la fiesta de los periodistas a la fiesta de los estudiantes

PENSAMIENTO ALAVES organiza un Concurso literario patriótico para todos los escolares de Alava

Versará sobre sus estudios, y relacionándolos con la gloriosa Cruzada Nacional

Desde la fiesta de los periodistas, ya celebrada, hasta la fiesta del estudiante, el 7 de marzo, en este intervalo de un mes, PENSAMIENTO ALAVES organiza un concurso literario patriótico para todos los escolares de Alava.

Los concursantes podrán elegir libremente el tema, siempre que se refiera a sus estudios de primera o segunda enseñanza, o de carreras especiales, y los relacionen con la presente Cruzada Nacional.

Con esto pretendemos premiar el patriotismo de nuestros escolares, excitar su aplicación en las asignaturas respectivas y acostumarlos a aprovechar sus estudios y enseñanzas, conforme al viejo adagio académico: "Non pro schola, sed pro vita", de estudiar no para la escuela, sino para la vida.

Los trabajos se irán publicando en este periódico a medida que los recibamos, y los premios recaerán precisamente sobre los publicados.

Los trabajos no excederán de cuatro cuartillas como máximo, escritas por un solo lado, y dirigidas a la dirección de este periódico, antes del día 28 de febrero.

Se concederán valiosos premios, divididos en tres grupos: unos para los alumnos de primera enseñanza; otros para los estudiantes de los cuatro primeros cursos del bachillerato; y otro grupo para los dos cursos siguientes y carreras especiales.

Los escritos vendrán firmados con pseudónimo, y acompañados de un sobre conteniendo la dirección del autor y centro en que cursa los estudios; y, en el exterior, el pseudónimo.

Serán juzgados por personas indicadas al efecto, y no se devolverán los originales, ni se admitirán en ningún caso reclamaciones sobre los trabajos enviados.

PENSAMIENTO ALAVES se honrará mucho presentando en estas columnas de vanguardia patriótica el orgullo y entusiasmo español de los escolares de Alava, precisamente a través de sus estudios y asignaturas que los están formando para ser, un día, excelentes católicos y buenos patriotas: ¡Por Dios y por España!

Academia Vadillo
Fundada en 1915.—Olaguibel, 2.— Teléfono, 2155.

Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.— Preparación para oposiciones Bancarias — Enseñanza individual GARANTIZADA.

CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUIGRAFIA. FRANCES. BACHILLERATO Y ALEMÁN

Academia Vadillo
Fundada en 1915.—Olaguibel, 2.— Teléfono, 2155.

Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.— Preparación para oposiciones Bancarias — Enseñanza individual GARANTIZADA.

CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUIGRAFIA. FRANCES. BACHILLERATO Y ALEMÁN

Academia Vadillo
Fundada en 1915.—Olaguibel, 2.— Teléfono, 2155.

PRECIO DE SUSCRIPCION
ESPAÑA
 Un mes ... 2'50
 Un año ... 30'00
EXTRANJERO: Un año ... 65'00
 Repúblicas América: Convenio postal; Un año... 40'00

PENSAMIENTO ALAVES

Vitoria, 1 de febrero de 1938

TELEFONO, 12-26

RESECCION TELEGRAFICA
TARIFA
 Hora y palabras ... Ptas. 1'00
 Cada palabra de aumento ... 0'10
 CONSULTE ANUNCIOS CON TARIFA REDUCIDA

Sonrisas del frente

El moro «Tabaquero»

Por «El Caballero Fernán»

Con un buen paquete en la mano, se le ha visto por nuestras líneas, vendiendo a sano precio su tabaco:

—Moro, estar «tabaquero»... Vender tabaco...

Como todos estos moros de nuestros frentes, este que veis aquí de rostro afilado, color de tierra, es cifra de todo un tipismo inagotable. Es aquí como en todos los frentes: tiene el mismo uniforme y el mismo gesto, sobre todas las tierras hermanas que pisotea la guerra.

Y es, además, «tabaquero». Por las avanzadas y puestos de mando—centro de una red de invisibles caminos en el monte, centro de inteligencia en la batalla— reparte el moro «tabaquero» su mercancía. Y en estos días tranquilos, en los que el sol se deja caer a plomo sobre los campos con toda la falacia del enero, y corre el viento por los llanos sin traer olor de metralla ni estampidos lejanos, es el moro y su tabaco una sonrisa más de la guerra brindada con burla al sol.

Y es que todo se resuelve en una cuestión de aclimatación. Cuando ha hecho falta en los días de lucha, el moro ha saltado de peñasco en peñasco, midiendo con su cuerpo el suelo, hasta dar el salto definitivo a una trinchera roja, gritando a todo pulmón:

—¡Rojo gritar España!... Correr peor... ¡Tira insul!...

Y la descarga certera del moro venía a ser la rúbrica mordaz a la mortal negativa del rojo...

Y ahora... cuando todo en el frente es calma agobiante día y noche, deja el fusil o se lo tercia, y sin cambiar el gesto va por caminos y puestos con los paquetes de cigarrillos en venta:

—Moro estar «tabaquero». Vender tabaco...

—o—

Se llama como ustedes quieren, tiene cualquiera edad y es de cualquiera sitio de la tierra donde el viento levanta esencias de fuego y oro de la morería... Es como todos los suyos.

Y sabrán ustedes lo que es este moro «tabaquero», plantado entre las cosas de la guerra.

Este moro, un mal día se pasó a los rojos. Mejor: se metió entre los rojos. Era un día de venta, sereno y plomizo, sin ruidos ni alarmas, y con un fuego en el cielo que se abría paso a dentelladas de luz por el rama enigmático de los pinos. Y aquel día, nuestro moro «tabaquero» casi agotó sus existencias, y hubo de volver a cargar con algunos paquetes más.

Baño el peso del sol, era el moro a ratos más ágil, buscando sombra bajo los pinos del monte; y en este continuo empeño de esconderse al sol y huir de su fuego, en competencia de agilidad el moro y la luz entre los pinos, se fue metiendo en terreno nuevo, sumido en aparente paz. Nunca mejor que entonces, se diría, que engañaban las apariencias...

Si aquel terreno no era rojo, bien merecía serlo: olvidada en el suelo una caja de cerillas rezaba burlona: «Estamos «copaos». Y pegado en la corteza de un árbol, insultaba descaradamente a la ortografía y buen gusto un rótulo que gritaba: «LLITRINAS»... Y aquello fue lo que le hizo vol...

Venta de una casa en el pueblo de Zuazo de Vitoria

De reciente construcción y con huerta.

Dirigirse a la Sociedad Cooperativa de Electricidad de Vitoria.

NUEVO TEATRO

COMPANIA DE COMEDIAS BASSO-NAVARRO

Miércoles, 2 de febrero de 1938 :-: II Año Triunfal

Tarde, a las 6,30. Noche, a las 10,15

DESPEDIDA DE LA COMPANIA

La comedia en tres actos, original de don Honorio Maura,

JULIETA COMPRA UN HIJO

La criminal actuación del ex ministro Pierre Cot está siendo objeto de generales comentarios en la Prensa

El Rey de Egipto Inaugura el Congreso Internacional de Telegrafía

SERVICIO INFORMATIVO DE RADIO REQUETE

Una Comisión parlamentaria juzgará la actuación de Pierre Cot

París.—Los diarios derechistas «Le Jour» y «Action Française» anuncian haberse emprendido una investigación parlamentaria contra el ex ministro del Aire Pierre Cot, titular actualmente de la cartera de Comercio.

Según escribe «Action Française» todos los senadores recibieron últimamente una circular secreta redactada por uno de los seis miembros, competentes del Senado dando detalles de la criminal actuación del ex ministro del Aire.

También el Presidente del Consejo, Chautemps, ha recibido un ejemplar de la citada circular. Chautemps entregó a Pierre Cot la cartera de Comercio porque sabedor de las andanzas peligrosas del ex ministro del Aire era imposible mantenerle en el mismo ministerio.

A consecuencia de las acusaciones será juzgado Cot por el Senado que se constituirá en tribunal supremo, en juicio secreto en atención a la enorme importancia del caso.

«Le Jour» desconocía detalles precisos limitándose a hablar de rumores que corrían por el Senado según los cuales las tres comisiones de defensa nacional del Senado han exigido la formación de una comisión parlamentaria que investigue y esclarezca tan formidables acusaciones.

También indica «Le Jour» que el nuevo ministro del Aire Guy Léchampe ha elegido como jefe de su gabinete a un inspector de Hacienda que revisará todas las operaciones financieras del ministerio del Aire desde el primer gabinete del frente popular.

El nuevo ministro tiene la intención de esclarecer completamente la responsabilidad de todas las operaciones de su actual ministerio a partir del 10 de enero pasado en que se hizo cargo del ministerio del Aire. (S. I. R. R.)

El Congreso Internacional de Telegrafía

El Cairo.—Hoy martes ha sido inaugurado solemnemente por el

Rey Faruk el Congreso Internacional de Telegrafía, con la asistencia de más de sesientos delegados de sesenta y dos naciones. El programa del Congreso abarca más de mil quinientas mociones relacionadas con servicios telegráficos por cable y radio, entre ellas la instalación de emisoras de cien kilovatios. (S. I. R. R.)

Nuevos disturbios en Palestina

Jerusalén.—Durante la noche del lunes y hoy martes han proseguido los combates entre soldados ingleses y grupos de guerrilleros árabes en la región comprendida entre Nablus y Jenín. El lunes por la tarde tuvo lugar un atentado contra el puesto de policía de Ambrus, sobre el que fueron lanzadas varias bombas.

Inmediatamente salieron destacamentos de policías del Ejército en persecución de los agresores, dando con un grupo de guerrilleros que cercaron en Jenín. Llamados por radio acudieron al lugar del encuentro varios aviones británicos que ametrallaron a los guerrilleros, obligándoles a retirarse, siendo perseguidos esta mañana por los soldados ingleses.

El número de muertos sufridos por los árabes se elevaba esta mañana a once y por los ingleses dos. (S. I. R. R.)

Una bomba contra la Embajada soviética en China

Shanghai.—Contra el domicilio de un secretario de la embajada soviética, situado en la concesión francesa, ha sido lanzada una bomba, causando daños materiales.

1 de febrero de 1923 - 1 de febrero de 1938

Aniversario de la Fundación de la Camisa Negra

Se han cumplido ya los 15 años desde que las escuadras fascistas italianas que dieron a Italia su fisonomía de nación civilizadora encontraron por voluntad de Benito Mussolini su forma jurídica en el nuevo Estado fascista con la creación de la M. V. S. N. (Milizia Voluntaria para la Sicurezza Nazionale). La flor y nata del viejo fascista que en la calle y en la plaza de Italia se batieron contra la horda roja de Moseú que intentaba destruir la civilización de Roma: las gloriosas escuadras de acción del fascio de combate que marcharon sobre Roma formaron los cuadros de esta nueva potente institución del régimen fascista.

Los Camisas Negras han sido siempre una Milicia digna de la confianza y del compromiso que les ha confiado Benito Mussolini, del cual es tutor el Comandante general. Fué y ha sido siempre de hecho la guardia armada de la revolución fascista. En el campo político y en el militar, las Camisas Negras son insuperables no sólo por su organización típica en el voluntarismo italiano, sino más aún por su gran fuerza derivada de un secreto que la sostiene y levanta el secreto de su entrega total a la causa hasta la muerte.

A esta Milicia se ha confiado el Tribunal especial para la defensa del Estado. A su espíritu y a su fe la atenta vigilancia de los nervios de la nación: Fronteras ferroviarias, puestos importantes en la educación de la juventud, tutela del patronato forestal y hasta el buen nombre de su país en la formación de los ferreos batallones de las Camisas Negras. Desde 1924 a los períodos de entrenamiento militar a las acciones en Libia, la Milicia ha sabido responder espléndidamente. Y cuando sonó la diana en la voz del Duce, al querer que Ro-

les de consideración. No ha habido que lamentar desgracias personales.

Se desconoce quiénes hayan podido ser los agresores. (S. I. R. R.)

Reunión secreta de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—Hoy martes por la tarde se celebró sesión secreta por el Consejo de la Liga de las Naciones, que deliberó acerca de los auxilios individuales que podrán prestar las naciones afiliadas a la Liga.

La sesión pública prevista para hoy martes por la noche, dará a conocer la declaración redactada por el Consejo en la sesión secreta. (S. I. R. R.)

Las alianzas comunistas en China

Hankau.—Ante las negociaciones del general Chang Kai Chek para una posible colaboración entre el Kuomintang y el partido comunista chino, ha sido entrevistado por el correspondiente de la «Transoceanic», uno de los jefes más destacados del partido comunista chino. Dicha personalidad ha declarado que desde que se declararon las hostilidades, el partido comunista ha cooperado estrechamente con el Kuomintang, teniendo como base primordial de la colaboración el contribuir con todas sus fuerzas a asegurar la existencia de China.

Por este motivo el partido comunista estaba decidido a hacer todo lo posible para fomentar la resistencia contra el enemigo. (S. I. R. R.)

La peregrinación nacional al Llano Amarillo agrandará la amistad hispano-marroquí

Evacuación de 150.000 madrileños para el día 20 de febrero

Personalidades inglesas en España

Salamanca.—Se encuentran en esta capital el general del Ejército inglés Scott y el coronel mister Grove que con sus respectivas esposas han venido para visitar la España Nacional.

A su paso por esta ciudad han sido cumplimentados por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

El coronel Butler que también se encuentra en Sevilla les ha obsequiado con una comida. El general Scott antes de su estancia en el territorio nacional hizo una gran labor de propaganda en Inglaterra exaltando el alcance del Movimiento Nacional y la normalidad que existe en toda la zona española la cual proseguirá aún con mayor entusiasmo a su retorno a la Gran Bretaña.

El aniversario de la exaltación de Hitler.

San Sebastián.—La colonia alemana de esta ciudad celebró con solemnidad el acto conmemorativo al quinto aniversario de la exaltación al poder del canciller Hitler.

Asistieron al acto el Gobernador civil de la Provincia, el Subdelegado de Prensa y Propaganda del Estado, representante del fascio italiano y colonia alemana en pleno, así como numeroso y distinguido público.

Un representante de la organización nacional-socialista pronunció breves palabras exaltando el cariño a España y la penetración existente entre España y Alemania.

El señor Doysee relató la forma en que se produjo el advenimiento al poder de Hitler enumerando la obra del Gobierno.

Se cantaron los himnos alemanes y españoles.

Varias señoritas alemanas recitaron unas poesías e interpretaron unas canciones.

La fiesta resultó muy brillante y cordial.

Amistad hispano-marroquí

Salamanca.—La prensa regional y local publica interesantes artículos glosando la iniciativa del periodista señor Troya sobre la peregrinación nacional al llano amarillo considerándola como acertada expresión artística e histórica el gesto gallardo del Glorioso Ejército Nacional puesto de relieve el 12 de Julio de 1936 que ha dado como consecuencia la salvación de España.

En estos trabajos periodísticos se refleja la seguridad de que todos los organismos de la zona de Marruecos y de la España Nacional mostraron su adhesión.

La Cámara de Comercio de esta ciudad en su última reunión dio conocimiento al pleno del organismo de dicha iniciativa, acordándose por unanimidad adherirse a ella así como su envío de un telegrama en tal sentido al «A B C» de Sevilla estimándola como un exponente de acercamiento del noble pueblo marroquí.

Asimismo tomó el acuerdo de añadir a la entidad un miembro representante de los musulmanes, a cuyo efecto ha cursado la notificación al Consejo de la comunidad musulmana de Ceuta para que proceda a su designación.

150.000 evacuados de Madrid

Madrid.—Dicen oficialmente, que el «Gobierno» ha ordenado que de aquí hasta el día 20 de febrero tienen que evacuar la capital otros contingentes de personas, que suman un total de 150.000.

Se están dando las órdenes oportunas para cumplimentar la de las llamadas «autoridades» a fin de lograr la evacuación en el plazo indicado.

La vida en Valencia

¿Cuántos caballos cree Vd. que se sacrifican diariamente para el abastecimiento de Valencia?

Valencia.—Trescientos sesenta y cinco caballos fueron sacrificados durante tres días de la semana pasada, para abastecer a todo Valencia.

Asimismo lo ha declarado el alcalde de la ciudad, según manifestaciones aparecidas en el «Mercantil Valenciano» del pasado día 23 de enero.

Diariamente se sacrifican unos 170 caballos de la peor calidad, número a todas luces insignificante para la población de Valencia, que se ve hoy enormemente aumentada por gran cantidad de refugiados.

La causa de la escasa matanza de los tres días citados se debe a la huelga de los abastecedores de

carne, que solidarizaron con un carnicero, al cual se le ocuparon algunos miles de kilogramos de carne que ocultaba y vendía después a precios abusivos y que fue detenido por la Policía.

Colitis crónica.— Hemorroides.— Varices.— Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas. Abcesos pulmonares).

HIPERTROFIA DE LA PROSTATA.

PROSTATITIS

Curación radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial.— Electroterapia.— Fisioterapia. Rayos X.

MEDICO

ANGEL DE GARAZABAL

Florida, 17.— Vitoria.— Teléfono, 1617.

Dr. Antonio G. Tapia

de Madrid

Especialista garganta, nariz y oídos.

Consulta de cuatro a cinco

HOTEL FRANCIA

Policarpo Palacios

Almacén de Ultramarinos

Teléfono 1421

Venta de

Coñac Tradicionalista

y

Coñac Requeté

El mejor jabón, LAGARTO

El jueves,

Día del Plato Unico

Acuérdate de los que pasan

penalidades en el frente

Piensa que todos debemos contribuir al resurgir de la Patria

Leed y propagad

PENSAMIENTO ALAVES